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Capunk legközelebbi 
száma- a közbeesőün- 
nep miaiff - pénteken, a 
rendes időben jelenik 
meg. 

vonatősszeütközés volt 
(Bukarest.) Az éj folyamán Brezau 

állomáson a 314. számu tehervonat 
belefutott egy veszteglő vonatba. 
Az összeütközés következtében a 
mozdony kisiklott és több vagon 
összetört. A pályatest annyira meg- 
rongálódott, hogy a forgalmat át- 
szállással kell lebonyolitani. 
Az összeütközésnek egy halott és 

egy életveszélyesen megsérült áldo- 
zata van. 

Ujabb hamis bankbukás 
volt Galacban 

(Galac.) Tegnap délután Manoliu 
vizsgálóbiró vizsgálatot inditott a 
fizetésképtelen „Báncei Noastre" 
galaci pénzintézet igazgatósága és 
felügyelőbizottsága ellen. Petre Co- 
dreanu bankigazgatót csalással, bi- 
zalommal való visszaéléssel és ha- 
mis bukással, Jipescu volt polgár- 
mesterhelyettest csalással és hamis 
bukással és a felügyelőbizottság és 
az igazgatóság másik hét tagját 
pedig hamis bukással gyanusitják. 

Uj szocialista miniszter 
(Berlin.) Stegerwald közlekedési 

miniszterré történt kinevezésekor 
lemondott a szakszervezeteknél vi- 
selt elnöki méltóságáról. Utódját 
ma választották meg Imbusch kép- 
viselő személyében. 

Merényletet kiséreltek meg 
Déva mellett egy fontos stra- 

tégiai pont ellen 
(Bukarest.) A „Lupta" jelentése 

szerint az elmult éjjel öt felfegy- 
verzett egyén merényletet kisérelt 
meg a dévai vasutvonalon fekvő 
bronicicai vasuti hid ellen, amely 
egyike a legfontosabb stratégiai 
pontoknak. 
A vasuti hid katonai őrsége észre- 

vette a közelgő fegyvereseket és 
megállásra szólitotta fel őket. Ezek 
azonban fegyvertüzzel válaszoltak 
az őrség felszólitására, mire a ka- 
tonák szintén fegyvertüzzel vála- 
szoltak. A merénylők és a katonák 
között heves tüzharc kezdődött és 
végül is a merénylők megfutamod- 
tak. A rejtélyes merénylet ügyében 
megindult a vizsgálat. ; 

Felborult a násznéppel telt 
autóbusz 

(Bukarest.) A Ziumicea-Alexan- 
ria közötti országuton egy autó- 
usz, amelyben lakodalmasok ültek, 
felborult és beleznhant az utszéli 
arokba. Az autóbusz utasai közül 
tizenötön megsebesültek. A szeren- 
csétlenséget maguk az utasok idéz- 
ték elő, akik széles jókedvükben 
menetközben berugtak és a soffőrt 
18 leitatták, majd a kormánykereket 
tángatni kezdték. 

CSÜTÖRTÖK, 1929. AUGUSZTUS 15. 
Cluj-Kolozsvár, III. évi. 184. szám. 

Brezau állomáson az éjjel 

Jorga Miklós szigoru infézke- 
désekertf kövefel a lupényi 
mészárlással kapcsolatban 

Ma délufán a miniszferianács isméf foglalkozik 
a lupényi eseményekkel 

(Bukarest.) Jorga Miklós lapjában, 
a Neamul Románesc-ben cikket irt 
a lupényi mészárlásról. Jorga cik- 
kében megállapitja, hogy 

a kormány tulsokat hallgat a lu- 
pényi eseményekről, mialatt közegei 

jobbra-balra nyilatkoznak. 
A továbbiakban Jorga azt irja, 

hogy hallgatással nem lehet elin- 
tézni 21 emberélet ügyét és szigoru 
intézkedéseket követel a bünösök 
ellen. Jorga cikkében leszögezi, 

hogy a vérfürdő előidézésében bü- 
nös a bányatársaság, a munkásve- 
zérek, a katonaság, a prefektus, 

de legiőbb bűnös az a rendszer, 
amely lehetővé telfe, hogy ilyen 

mészárlásra sor kerülhessen 
és a kormánynak kötelessége ezen 
a rendszeren sürgősen változtatni. 
A lupényi események ügyét a 

ma délután négy órakor megtar- 
tandó minisztertanácson ismét tár- 
gyalni fogják. 

Bombát Selyeszfek el 
a nagyszombafi femplomban 

(Prága.) A nagyszombati templom- 
ban bombát találtak. A robbanó 
anyag bádogdobozban volt s meny- 
nyiségéből a szakértők arra követ- 
keztetnek, hogy a templom teljes 

Szovjeforoszországban 

egy beinditandó kommunista akcióra. 

rombadöntéséhez elegendő lett volna. 
A hatóságok a nyomozásban arra 

a megállapitásra jutottak, hogy a 
bomba robbanása jeladás lett volna 

6áborus a 6angulait 
(BERIN.) Moszkvai jelentés szerint a kinai-orosz vi- 

szony ujabb kiéleződése óta ismét egymási érik országszerte 
a munkásgyülések, amelyeken határozatokban leszögezik, 
hogy a munkásság késze a szocialista köztársaság épségét 
fegyverrel is megvédeni. 

Németország követeli 
a Rajna-vidék kiüritését 
(Hága.) A rajnai megszállásban 

résztvevő hatalmak és Németország 
delegátusai megtartották előre tervbe 
vett megbeszélésüket. Megjelentek a 
megbeszélésen az angol, belga, fran- 
cia és német delegátusok s a rajnai 
kiürités előfeltételeiről tárgyaltak. 
A német delegátus azt az elvi 

álláspontot foglalta el, hogy 

Németország eleget tett leszerelési 
kötelezettségének s igy joggal kö- 

vetelheti a rajnai kiüritést. 

Az ellentétes álláspont szerint vi- 
szont a rajnai megszállás nemcsak 
a lefegyverzésnek, hanem a jóvá- 
tételi kötelezettségek teljesitésének ! 

is záloga s ezért meg kell találni a 
kiürités utáni időre a megfelelő ga- 
ranciákat a német kötelezettség- 
teljesités biztositására. 

Ezután a franciák javaslatát tár- 
gyalták le az ellenőrző- és egyeztető- 
bizottság felállitása kérdésében. A 
hét végén folytatni fogják ezt a kü- 
lön értekezletet. 
(Amszterdam.) A lapok beavatott 

forrásból azt a hirt közlik, hogy az 
érdekelt négy hatalom delegátusai 
a hét végén meg fognak állapodni 
abban az időpontban, amikor az 
utolsó megszálló csapatok is el- 
hagyják a Rajna-vidéket. 

Rendszeres légi közlekedési 
léfesif Blériof PDáris és Nemu- 

york köszöfí 
(Páris.) A Paris Midi munkatársa 

beszélgetést folytatott Bleriot-val, 
aki ennek során nyilatkozott arról 
a tervéről, hogy rendszeres légi 
összeköttetést készül létesiteni Páris 
és Newyork között. 

Bleriot több izben irancia tőkecso- 
portokkal is ismertetfe tervezetét, 

de ezek a megbeszélések nem jár- 
tak a kellő eredménnyel s ekkor 
lépett érintkezésbe amerikai nagy- 
ipari körökkel. 

Az a szándéka, hogy gyárában 
külön az óceánrepülés céljaira szük- 
séges géptipust állit elő, melynek 

négy motorja lesz és alváza telje- 
sen hajószerű, ugyhogy a fenger 
bármely pontján vizre ereszked- 

hetik. 

E tipusnak nélkülöznie kell a hidro- 
plánok hátrányait, hogy megfelel- 
hessen feladatának. A légi forgalom 
egyelőre postai szállitásokra rendez- 

POLITIKAI! NAPILA 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fs- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600 lel, 
félévre 300 lej, negyedévre 1506 

lel, agy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lel, 
vastagabb betüvel . . . á lel. 
Kéziratokat nem adunk vissza 

kednék be az Óceánon át több köz- 
beeső leszállással. 
Ennek lehetővé tétele érdekében 

uszó szige eket fognak épiteni, ame- 
lyek légi kikötőkül és üzemanyag- 

pótló helyül fognak szolgálni. 
Egyik ilyen uszó-szigetet az érdekelt 
konzorciaom már meg is épitette. 
Bleriot reméli, hogy másfél éven 
belül a rendszeres légi összekötte- 
tést létre lehet hozni a két kontinens 
között. 

A vasutasok az idén nem 
kapnak szabadságot 

(Kolozsvár.) A CFR vezérigaz- 
gatóság felszólitotta a vasuti igaz- 
gatóságokat, hogy a vasutasoknak 
ebben az évben ne adjanak sza- 
badságot, mert mindenkinek foko- 
zott erővel kell szolgálatát ellátnia, 
hogy a vasut háztartása rendbe- 
jöjjön, helyettesitések fizetésére pe- 
dig nincs pénz. 

Csak elkerülhetetlen szükség ese- 
tén kaphatnak a folyó évben a 
vasutasok szabadságot, kellő orvosi 
igazolványok bemutatása ellenében. 

Létrejött a lengyel--román 
kereskedelmi egyezmény 
(Bukarest.) Madgearu ipar- és ke- 

reskedelemügyi miniszter a sajtó 
képviselői előtt nyilatkozott a var- 
sói tárgyalásokról. 
A miniszter szerint a lengyelek 

az egész vonalon teljes előzékeny- 
séget mutattak, a tanácskozások 
rendkivül kedvező atmoszférában 
folynak, minden kilátás megvan 
ahhoz, hogy az összes kérdésekben 
teljes megegyezésre fognak rövide- 
sen jutni és létrejön az első ro- 
mán-lengyel kereskedelmi kon- 
venció. 

Többezer rendőrségi és szi- 
guranca alkalmazott kerül 

elbocsájtásra 
(Bukarest.) Mint már jelentettük, 

a rendőrségen és szigurancán két 
bizottság végzi a tisztviselők inkad- 
rálását. A belügyminisztérium fo- 
lyósói zsufolva vannak az érdekelt 
rendőr- és szigurancaalkalmazottak- 
kal, akik jövőjük miatt nyugtalan- 
kodnak és nem tudják, mi vár rá- 
juk. Hir szerint többezer az elbo- 
csátandók és ledegradálandók száma, 
az uj kvalifikációs előirásoknak 
megfelelően. 

Ujabb összeesküvésről 
tudnak a liberális lapok 
(Bukarest.) A liberális lapok azt 

a fantasztikus hirt közölték, hogy 
a kormánynak ujabb összeesküvést 
kellett elnyomnia és a középülete- 
ket ujból fegyveres osztagok száll- 
ták meg. Illetékes helyen a liberá- 
lisok koholmányait nevetségesek- 
nek mondják és a leghatározottab- 
ban megcáfolják. 
Az országban mindenütt teljes a 

rend és nyugalom és semmiféle 
középületet nem szálltak meg őr- 
séggel, mert erre semmi szükség 
nincsen.
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Egylámpa, gyanusifanak egy soffőrií cé 
ewr 

kétféle fén y (Kolozsvár.) A kolozsvári rendőr- Erdélybe indult és családja attól Menuháza fürdőn űdott 
...... ............... ségre átirat érkezett a brailai rend- tart, hogy büntény áldozatául esett. Vikto. 

őrségtől, hogy Zanelli Vince a Bu- A család afeletti gyanuját fejezte tölti ű n yurat! igazg 
vakran látiukegyermekszcbában karest 12219 rendszámu automobi- ki, hogy az eltünt autótulajdonost, i előljá 
eteszobaban * kertermek lon soffőrjével együtt eltünt. kinél nagyösszegü pénz volt, való- ztetszzzt ezaorszzzeser válas: 
Den a hogv éteral Zanelli mintegy két héttel ezelőtt szinüleg soffőrje tette el láb alól. (Vasut-, posta- és telefonállo- Ter 
en azt, hogy éjszakára a lámpát más. Saját villanyvilágitás1) délut: 

letakarják, papirosba csavarják, z de epeeni pára- végér 

hogy a szobában ne legyen sötét- i elt levegő, özépalpesi ma- 

ség, azonban az erős fény mégse Emberhalál fa k groz jánevo sz 
bántsa az alvó szemét. Ezen pri- e ratlanul szé d el 

mitiv eljárást feleslegessé teszi a egy havasi gyoDpar miatt Emzka a o ege tu siel 

egyektől övezett 
Tungsram (Cámpulung.) Megdöbbentő sze- támaszkodhatott. anaasszzzzzmke tosan 

opál-takaréklámpa, rencsétlenség áldozata lett Perjel Amikor a gimnázista elérte a ha- - , Koszc 
Ottó VI. gimnázista, aki több tár- vasi gyopárt, csákányát egy kiugró Menyháza fürdőt. megy 

e tan ezteke iható sával kirándulást rendezett a Raraun- kőbe akasztotta és a csákány nye- Fürdőidény: kérjül 
a kisébbp teny e havasra. A gimnázista egyik magas lét megfogva, előrehajolt, hogy le- ájus hó 1-től , 

be. Ez a lámpa tulajdonképpen ] sziklán gyönyörü havasi gyopárt szakithassa a virágot. Ebben a pil- málu 0 től, szeptember hó 15-ig 
két lámpát, egy nagyot és egy vett észre, amelyet meg akart sze- lanatban a csákányt tartó kő le- Kérjen azonnalprospektust! 
kicsit egyesit másban és fehér rezni. Ezért fölkapaszkodott a me- szakadt és a szerencsétlen gimná- Cim: FÜRDŐIGAZGATÓSÁG V 
tejüvegével kellemes, szemet ki- redek nyolevan méter magas szik- zista a nyolevanméteres mélységbe BÁILE MONEASA, jud. Arad me 

mélő fényt áraszt. lára, ahol egyedül turista-csákányára ! zuhant, ahol holtrazuzta magát. 

i Poincaré elhagyta véres 

; a csendőrség és helyéb ans 
dezett a Ferenc Józsel-uton rs g es hely e (Páris.) Poincaré elhagyta a kór- háron 

(Kolozsvár.) Orbán Ferenc Cristo- másikat fogott házat s a napokban elutazik vidéki aga 
rel községbeli teolora a Ferene (Bukavrest.) Néhány nappal ezelőtt [ után kiderült, hogy különös vélet- birtokára. A második mütétet az mellé 
József-uton éjjel 2 óra . összetőr jelentette a Mai Világ, hogy vak- len történt. Az elfogottak ugyan orvosok szeptember első felében vébe 
rekedett Fuker 0 edek merő rablóbanda megtámadta a rablók voltak, de nem a Lucan fogják végrehajtani. A 
református teologsal OK Neamtmegye prefektusát, aki autó- bandája, hanem egy Dobreanu nevü - hossz 
kibékitését megkisére e köi ure- kiránduláson volt és Kétszázezer Nagyenyedről megszökött fegyenc Irtó , dozat 
san Todor ee ke. eappsan lejt raboltak el tőle. A rablótáma- bandája volt, amely csak most rtózatos pusztítást végzelt szakit 
mindketten nekiestek és alaposan dás után a csendőrség erélyes haj- kezdte volna meg áldásdus műkö- J láviáb ih ban 
mevatk amint a verekedök ke- szát kezdett a megyében elszapo- dését a megyében. í ugoszláviában a vihar felesé 

cözül megzazabadult a rendőr- Todott rablók ellen és különösen A jó fogás után a csendőrség (Laibaeh.) Nyugatszlovéniában, Je-727ta. zel közül megszal dnit egy Lucan nevü rabló bandáját m vább b kezre kvéé enaDal, a kik Jadt lentette az ese- e ost tovább nyomoz, hogy kézre- senice környékén óriási vihar tom- ségre szaladt ées je tte az ese- hajszolták, miután az a gyanu me- keri izenké l álló ; ; rét el tet a IV. kerületi kapitányságon. hajt 4n kogy nahelta ui a prel seb Lucan tizenkét tagból álló bolt égiháboruval, felhőszakadással. öngyi 

ökez a endóres a elzn fektust. ablébandájót ; zzt eg kk zhen ze y A csendőrök tegnap értesitést . A : 
tartott s a harcos feleket alig bir- kaptak, hogy a rablók az ugyneve- A szenzációs osztrák határhoz közeleső egyik Szín 
ták szétválasztani a rendőrök. Mind- ; hopn d özségben a lecsapó villámok tüzet 

járas műul zett „Balán erdejében" tartózkod okoztak. Hét ház leégett. A tü a 
kettőjük ellen eljárás indult. hak. Nagyszámu csendőr vette kö- aradókvásár egyre.erósbüdő a mizet (Cr 

1 ; rül az erdőt és megindult a hajtó- ekotta A hárm etáybo 1e atós 
Csehszlovákiában lesz vadászat a rablók elfogására. A megkezdődött jékon az orkaaa atárnont köze alel 
kisantant legközelebbi csendőrök hajtóvadászatának ered- tetőket godort egl A megi 

a kisantani legközelebbi ménye is volt, amennyiben sikerült k lolt magával. A segély mes] z ; n . zabó emnmne akeció megindult. sága 
k i az erdőben egy nyolctagu rabló- 
onletencieja bandát elfogniok. divatkülönlegességek nagyáruházában, Cuj ka D 

tén lesz. Hely és pontos időpont ő próhirdetések í fegye 

még nincs megállapitva. Nyolecszoros pénzbüntetéssel eria mizden szó g Ivar A j aga b betüvel szedve oj. egkisebb ) 

ÜIET E MEGSZÜNIKI sujtják azokat, akik engedély S aeeá5t keesől ő tént é 
e. . hirdetések dija előre fizetendő jelent VIIET ! nélkül mérnek italt eecso e 

. (Kolozsvár.) Az italmérési enge-: Most az uj törvény szerint sokkal , Elegáns butorozott szobát keresek 0 
Texíiláru: délyek ellenőrzése és felülvizsgá- szigorubb elbánás alá veszik az kenbelárattal letteles ő, Főter kozél ena 

lata alkalmával már a mult rezsim engedélynélküli italméréseket. Egy- meket „Újságiró: jeligére a kiadóba kérek. fe 
szövei idején megállapitották, hogy nagyon részről a felülvizsgálat és ellenőr- egyel 
vászon elszaporodott az engedélynélküli zés is sokkal szigorabb lesz, más- Mei esodaszóp fajaszparatusz eladó. 
zefir italmérések száma. Ezeket az ital- részt pedig a törvény büntető- ötekinthető Dohányrutea 7. Mo 

méréseket büntette az eddig ér- szankciói is sokkal szigoruabb kö- Fajtiszta Leonberg-i 2 éves kutya eladó. 
paplan vényben levő törvény is, de teljes vetkezményeket irnak elő az enge- Cim a kiadóban. a 
férfiiny szigorusággal nem tudtak eljárni a délynélküli italmérések és a zug- Négy középiskolát végzett, 14 évet be- (Be 

kihágást elkövetők ellen. kocsmák ellen. töltött nyomaásztanuló felvétetik. Cim a Terry 
Berendezés Az engedélynélküli italmérések- A törvény ugyanis kimondja, kiadóban. rékpá 

IDertSeimkassza ben ugyanis az eddigi ellenőrzési hogy ilyen helyeken el kell kobozni Használt jókarban levő tennisrakettet ként 
gyakorlat szerint az italokat lepe- a talált készleteket. E mellett az keresek megvételre, vagy kölcsön. Cim a átkelt 

Iróaszíal csételték és megindult a kihágási italmérési engedéllyel nemrendelke- kKiadóban. La-Me 
: ; eljárás. A tulajdonosok azonban a zőket nyolcszoros pénzbirsággal Sszobafestő minták jutá a öl- szatér 

minden elfogadható legtöbb esetben szivesen viselték a sujtják. A pénzbirság és büntetés csönbe kaphatóka Drigha ianer Az 
árban kiárusittatik rájuk kirótt birságot, mert a pénz- behajtásának biztositására zár alá (Zápolya-u.) 15. perce 

- ügyi ellenőr eltávozása után fel- veszik az illetőnek ingó és ingatlan Eladó a Rákóezi-uton egy három szoba 1 Mit a 
Cluj, Deák Ferenc-utca 7. bontották a lepecsételt italokat és vagyonát. konyhás villa, tajgyümolesössel Érdeklődni Villás 
e vigan árultak italt továbbra is. Sir. Bob 7. csóna 

Corsó filmszinház Carmen mozgó UuUrania Selecit mozgó 

A féltékenység serdn 
Am i jú pean áldozatai szépusszonyok Játékszere Renoválás 

zsibDdarus Sadex Cowann és Howard Higgin süfőr fökön . 
dráma 6 felvonásban. novellája után Csillagok utja miati szünetel



Cluj-Kolozsvár, augusztus 15. 

Székely Viktor temetése 
A Cluji Izraelita Hitközség és a Cluji 

Chewra Kadischa Szentegylet szomoro- 
dott szivvel jelenti, hogy Székely 
Viktor, a Heinrich-szappangyár Rt. 
igazgatója, az izraelita hitközség 
előljárósági és a Chewra Kadischa 
választmányi tagja elhunyt. 
Temetése f. hó 14-én, szerdán 

délután 3 órakor a Majális-utca 
végén levő uj izraelita temető 
szertartási terméből történik és 
felkérjüg hitközségünk előljáró- 
sági és többi tagjainkat, miszerint 
a temetésen teljes számban és pon- 
tosan megjelenni sziveskedjenek. 
Koszoruk mellőzését, esetleg azok 

4t. megváltásátvalamely jótékony alapra 
kérjük. 

-ig A Cluji Chewra Kadischa elnöksége. 

st! 

G Véres szerelmi dráma, 
melynek két halottja van 

(Sinaia.) Busteniben tegnap este 
véres szerelmi dráma játszódott le, 
a városka parkjában. Lupascu Joan, 
a bustenii papirgyár alkalmazottja 

kór- három lövéssel megölte Elena Sta- 
idéki , nica 19 éves hivatalnoklányt, majd 

maga ellen forditotta a revolvert és 
"t az mellébe lőtt. A golyó Lupascu szi- 
ében vébe furódott és rögtön megölte. 

A véres szerelmi dráma hőse 
hosszu ideig viszonyt folytatott ál- 
dozatával, aki ezelőtt egy évvel 

zett szakitott vele. Lupascu most a park- 
ban összetalálkozott a lánnyal és 

af feleségül kérte, de a lány kikosa- 
razta. Lupascu annyira dühbe jött 

1 Je- a kikosarazás miatt, hogy revolve- 
tom- rét előrántva, megölte a lányt, ma d 
ke öngyilkosságot követett el. 

dort. ..z 
gyik Színielőadásokat rendeznek 
z a craiovai legyházban 
s el- (Oraiova.) A craiova fegyház igaz- 
köze- gatósága érdekes ujitást vezetett be, 
ház amellyel a rabok morálját kivánja 
gély- megjavitani. A fegyház igazgató- 

sága vasárnaponként szinielőadáso- 
e kat rendeztet a fegyencek számára, 

ő amelyen olyan szindarabok kerülnek 
í bemutatásra, amelyek alkalmasak a 
; fegyencek moráljának megjavitá- 

sára. 
Az első előadás már meg is tör- 

9 6 tént és a fegyház igazgatójának ki- 
fó§ jelentése szerint az eredmény már 
. ilyen rövid időn belül is észlelhető 
eresek , volt. A fegyházigazgatóság a jövő- 
özele- ben a szinielőadásokon kivül kultur- 
e. Ci- estéket, hangversenyeket is fog a 

fegyencek számára rendezni. 

Motorkerékpáron kelt át 
a La-Manche-csatornán 
(Berlin.) Dovweri jelentés szerint 

Terry angol sportember motorke- 
rékpárjára szerelt, két darab, egyen- 

kettet 
cima átkelt Dower és Calais között a 

La-Manche-csatornán és ujra visz- 
szatért Dowerba. 
Az egész vállalkozás 7 óra 25 

percet vett igénybe, melybe beszá- 
mit az az idő is, amig Calaisban 

n köl- 
larilor 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Legolcsóbban szerezheti be 

tej és tejtermék 
szükségleteit a 

IoODERN" ] 

TEJCSARNOKRBAN 
Str. Baritiu 16 sz. (volt Malom-utca) alatt 

.
 

Hiányok asz En 

ként tizenhat láb hosszuságu talpon 

Magyar Szinház 
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Elsőrangu ebéd 
és vacsora ! 

Olcsó! 

Hygienikus! 
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Eretlen suhancok támadják 
meg a Nádasb 

(Kolozsvár.) Az utóbbi időben 
számos panasz hangzott el a Nádas- 
patakban fürdőzők közül, hogy a 
környékbeli suhancok a hazatérés- 
kor megtámadják őket és kővel 
hajigálják meg, a nem a környékre 
valókat. Legutóbb Csiszér Álajos 
kereskedősegédet támadták meg a 
fütőházi telep közelében. 

Először kővel dobálták meg Csi- 
szért a suhancok, majd körülfogták 
és egy ifju, Máthé József nevü 
suhanc kivált társai közül és kér- 
dőre vonta a kereskedősegédet, 
hogy miképen merészelt erre a kör- 
nyékre jönni. Azután kijelentette, 
hogyha Csiszér mégegyszer el mer 
menni fürdeni arra a környékre, 
agyonütik. 

Az inzultált kereskedősegéd, mi- 

Megölte 
pillanatnyi el 
(Dés.) Megdöbbentő gyilkosság 

játszódott le a szamosmegyei Vajda- 
háza községben, ahol Necsa Ilie 
földmives egy fejszecsapással agyon- 
verte édesapját. 
Az apagyilkos fiu már hosszabb 

idő óta ellenséges viszonyban élt 
édesapjával, aki vagyonát nem 
akarta rátáblázni. Minden találko- 
zásuk veszekedéssel végződött és 
tegnap, mikor összetalálkoztak, me- 
gint parázs veszekedés kezdődött 

an fürdőzőket 
után megszabaduit támadóitól, a 
rendőrségre sietett, ahol feljelentést 
tett ellenük. 

Felhivjuk a rendőrség figyelmét 
arra, hogy a külvárosban patruli- 
rozó őrjáratok közül jó lenne egyet 
a fütőházi telep környékére is ki- 
vezényelni, hogy éretlen suhancok 
ne terrorizálhassák a fürdőzőket. 

A szenzációs 
maradékvásár 

megkezdődött 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában, Cluj 

AAAAM 

aki 

az apját 
mezavarában 
apa és fiu között. Necsa Ilie, aki 
kezében fejszét tartott, a veszeke- 
dés hevében hatalmasat vágott 
édesapja fejére, aki rögtön össze- 
esett és meghalt. 
A gyilkos fiut letartóztatták és 

beszállitották az ügyészség foghá- 
zába. Miután az apagyilkos viselke- 
dése arra mutat, hogy tettét pilla- 
natnyi elmezavarban követte el, 
orvosilag vizsgáltatják meg erre- 
vonatkozólag. 

ergia villamos- 
sági gyár kasszájában 

(Kolozsvár.) Az Energia Rt. Uuka- 
resti nagyvállalat, melynek Kolozs- 
váron is fiókgyára van, mintegy két 

Blatt, F 

Siessen 
a Blatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az elárusitás. 

tér 13. SZz 
kitüntetésre terjesztette fel. 

évvel ezelőtt kereskedelmi igazgató- 
nak szerződtette Grosz Ignácot Ma- 
rosvásárhelyről. Nehány hónappal 

Opera és Nemzeti szinh. 

3 oldal 

ezelőtt Andronescu ügyvezető-igaz- 
gató távozásával Grosz vette át a 
vállalat teljes igazgatását. 

Grosz igazgató, aki ezelőtt marha- 
kereskedéssel foglalkozott, nem vált 
be uj állásában, mert párhónapi 
müködése máris nagy hiányokat 
eredményezett a vállalat pénzkeze- 
lésében. Egyik helyi napilap szerint 
ezek a hiányok mintegy másfél- 
milliót tesznek ki. 

Georgevici mérnök, akit Bukarest- 
ből a vállalat vezetésével megbiz- 
tak, nyilatkozott munkatársunknak 
és cáfolja Grosz igazgató szökését. 
Szerinte elődje csak szabadságra 
utazott. A cáfolat azonban nem fedi 
a tényeket, mert a valóság az, hogy 
Grosz igazgató mintegy egymillió 
lej hiány hátrahagyásával ismeret- 
len helyre távozott. 
A vizsgálatot Economu, az Erdé- 

lyi Bank egyik igazgatója vezeti, 
a hiányzó összeget egymillió 

lejben állapitotta meg. A vizsgálat 
folyamán a hiány nagyságát illető- 
leg ujabpbb meglepetések nincsenek 
kizárva. 

Maniu felülvizsgálja 
a hadielszerelési gyárakat 

(Bukarest.) Maniu miniszterelnök 
Cihoski tábornok hadügyminiszter 
kiséretében Vajdahunyadra utazott, 
onnan Kiskapusra, majd Resicára 
megy, ahol a katonai gyárakat fogja 
megvizsgálni, valamint a munkásság 
helyzetéről is tájékozódni kiván. 

Halálos szerencsétlenség ért 
egy kolozsvári kőművest 

Bukarestben 
(Bukarest.) Kis István kolozsvári 

kőmüvessegédet Bukarestben halá- 
los szerencsétlenség érte, Kis István 
a Str. Labirint 123. szám alatti 
épitkezésnél dolgozott a 2-ik eme- 
leten. 
Munka közben az állvány egyik 

deszkája kettétörött alatta és a 
szerencsétlen ember a magasból a 
földre zuhant és sulyos belső sériü- 
léseket szenvedett. Kórházba szál- 
litása után nehány órával később 
meghalt. 
........ 

MIRA ; 

a légyiogók királya 
................. 

Tiz fuldoklót mentett ki a 
Dunából egy bátor tengerész 

(Galac.) Tegnap este félnyolc 
órakor a Dunán elsülyedt egy csó- 
nak, amelyben egy tiz tagu kirán- 
duló társaság tartózkodott. A kirán- 
dulók közül egyik sem tudott jól 
uszni és valamennyien fuldokolni 
kezdtek. 

Andreun György tengerész, aki a 
parton sétált, észrevette a fenyegető 
veszélyt és kabátját ledobva, a ful- 
doklók segitségére sietett. A bátor 
tengerésznek sikerült valamennyi 
fuldoklót kimentenie. A galaci rév- 
kapitányság a tizszeres életmentőt 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

villásreggelizett. Terryt két motor- 
csónak és egy gőzös kisérte. 

Szinielőadás : 

Hivafalnok 
urak 

Kezdete este 9 órakor 

Mozi helyárak 

Mozielőadás: Kettős műsor 

I Dérbosszu 
izgalmas dráma. 

Főszerepben: LILIAN GISCH 

II. Cirkuszkirályok 
amerikai vigjáték. 

III Pófképek 
Előadások: 4 és fél hét órakor 

Nyári szünet 

Premier 

Rifii és Raii 
- az amerikai Patt és Patachon - 

minti léghajósok 
(A Wings paródiája) 

Falrengető kacagás Kezdete 9 órakor 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
képzeli a kormány végrehajtani azt a 
tervet, amely a hivatali sikkasztások 
megakadályozására irányul? 
- Egyszerüen. A gyanus hivatal- 

nokok zsebébe fogják tenni tudtukon 
kivül a pénzt és akkor nem tudják 
elsikkasztani. 
- Hogy érti ezt Pancser ur? 
- Figyeljen ide, egy példával 

megmagyarázom: 
- Két bócher, Samu és Jakab 

vándoruton vannak. Egyik faluba 
épp lakodalomhoz érkezték, ahol jól 
megvendégelték őket és utravalóul egy 
fél sült libát is adtak nekik. Boldo- 
gan mentek tovább és este, amikor 
pihenőre tértek, megállapodtak, hogy 
a féllibát Samu őrzi, mivel Jakab 
nyalánk ember és nála nem volna jó 
helyen. Igy szépen el is aludtak. Ugy 
élféltájban felébred Jakab és elhatá- 
rozza, hogy megkóstolja a finom pe- 
csenyét. Lassan felemelkedik és oda- 
kuszik a Samuhoz, aki mélyen alszik. 
Övatosan megtapogatja a Samu ka- 
bátját, de nem találja a csomagot. 
Mit tehet mást, visszafekszik a he- 
iyére abban a biztos tudatban, hogy 
Samu a féllibát megette. Alighogy 
reggel lett, rákiabál Jakab Samura : 

„Te gazember, hova tetted a Uibát? 
Bizonyosan megetted, amig én alud- 
tam. 
Samu ránéz és nevet: 
„Hova tettem volna, ott van a te 

kabátod zsebében ? 
„Az én kabátom zsebében, - hü- 

ledezik Jakab, - hát miért nem tet- 
ted a te kabátod zsebébe? 

„Na, hallod, - szólt Samu, - az 
én zsebemben megtaláltad volna. 
- 4z öütlet tényleg jónak látszik. 
- Akkor ebben maradunk. 

Időjárá 
(Budapest.) A meteorológiai intézet 

időjárásprognózisa szerint a meleg 
csökkenésével helyi zivatarok vár- 
hatók. 

Olasz hadihajók német- 
országi látogatása 

(Berlin.) Olasz hadihajók ma lá- 
togatást tettek Kielbep. A flotta- 
parancsnok ez alkalomból üdvözlő 
táviratot küldött Hindenburg elnök- 
höz. Az olasz vendégeket a kieli 
főpolgármester ma este banketten 
megvendégelte. 

Ősszel tárgyalják 
Staicua szenátor bünperét 
(Bukarest.) A Barbu Jonescu-féle 

utlevélhamisitási botrányba beleke- 
verődött Staicu szenátor ügyében a 
vizsgálóbiró elkészitette a végleges 
vád alá helyezést és az iratokat be- 
nyujtotta az ilfovi törvényszék el- 
nökének, aki őszre tüzte ki a tár- 
gyalást az utlevélhamisitási ügyben. 

lényi-u.) Telefon : 

mek 

MAI VILAG 

Kolozsvári 

Tukurélpénztár és Hitelhank 
Részvénytársaság 

Cluj, Piafa Unirii (Mátyás kir.-tér) 7. 
Fiókjai: Dés, Diceőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely és Nagyváradon 

Saját tőkéi 85 millió lej 
Atfiliált intézetei: Tordaaranyosvármegyei Takarékpénztár Rt. Tordán. 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt., Nagy- 

enyed, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Székelyud- 

varhelyen és Sz.-Kereszturon, Szászrégen- 

vidéki Takarék és 

Betéteket elfogad! 

Szászrégenben és Nép- 
bank Rt. Bántty- 

hunyadon 

Hitel Rt. 

Betéteket elfogad! 

Szamosujvári Hitelbank R.-T. Szamosujváron, 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez 
Engedélyezett devizahely. Aruraktárai a vasut mellett. 

Nöi divat ] 
Szabó jenö divatkülön- 

legességek 
nagyóruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5 (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

Sipos Jenő kötöttáru, ha- 

. 
risnya, kez- 

tyü, csipke, szallag és rő- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényiu.) 

HIRDESSEN A MAI VILÁGRAN 

Emnnlke drogueria és 

Szőrmeáruk ] 
Gólya- Áruház női divat 
----- különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Berd. 11 (v. Wesse- 

9-57. 

illór Vi selyem, bár- Czillér Vincze selyerm vér- 
jukelmék, vásznak, siffonok 

és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P, Unirii 
Főtér) 14. Telefon: 10-28. 

Déri Lajos szücs Str. 
--Memo- 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Izrael Józsel szücs Str. 
C. Victoriei 

2 (Kossuth L.-u.) Telef. 2-85. 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 338. 

RózsaM-Rovat 
drouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Mártonfíy Test- szórmeáru, 
vérek és Társa pől szövet 

Peiner Női felöltők 
- és ruhák 

áruháza, Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

mnagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 

adás is. Str. Memorandu- 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

Fávii üivat ] 

kabát- 
áruháza. Piata Unirii (Fő- 
tér) 20. Telefon: 10-25. 

Könyv és 
papirkeres- 

Keszey Alhbert 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Hanoszeráru, 
dramonhon 

„Columbia" hang- 
szerüz- 

let. Piata Unirii (Főtér) 28. 
Eladás havi részletfize- 
tésreis Naponta érkeznek 

Lepage könyv, 
zenemü, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 

; háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Készférfi 
é s gyer- 

ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Eicőner A. 
Cluj, Unióutca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

a legujabb slagerlemezek. e d enya fu h az ak 

utóda , Neumann M. utóda Odeon' Babos é Comp. §. Reg 
Géza. Kész férfiruhák áru- z r Telefon: 3-51. Pénzszekré- 

nyek, acéláruk, kerékpárok, 
jégszekrények. Konyhafel- 
szerelési cikkek. Fióküzlet: 
Galamb-u. 1. Telefon: 8-41. 

átáhánu és hazár 
Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csipke 

kötött és sző- 
Blati vött áruk gyári 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 

árusitástovábbtart. Főtér18 

Gobelin" kezi- : 
munka 

rövidáru, harisnya, kötőött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v, 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

„Corso*-hazár Eerálsáne 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon; 4-17. 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 839-41. Telefon: 5.66. 

Szolnoky Tesívérek vaske- 
dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

icá K ha. Moskovits és Társa elia Löbli Mátyás utóda. Tu. 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

enga 
.................................. 

Tip. ,LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

Löbli Dezső,tüzifakereskedő 
Str. Baritiu (volt Malom- 
utca 18). Telefon: 9-88. 

technikai fölényét mutatta, 

ürogueriák 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 15. 

SPORTVILAG 
Wacker--KAC-KMSC kom- 

binált 1:0 (1:0) 
A kolozsvári csapat összeállitása 

ezuttal sokkal jobban sikerült. A 
kombinált együttes, különösen a 
második félidőben, friss és lendüle- 
tes játékot produkált és az utolsó 
percig kétessé tudta tenni a bécsiek 
győzelmét, akikről kiderült, hogy 
komoly ellenféllel szemben koránt. 
sem produkálnak annyit, mint 
amennyit a balkezes összeállitásu 
vasárnapi együttessel szemben. 
A játék természetesen a Wacker 

de a 
kolozsvári együttes jól állotta meg 

a helyét és Szathmáry kapus bra- 
vuros védésével, valamint a Kinizsi 
-Paizs bekkpár kitünő teljesitmé- 
nyével a legjobb elérhető ered- 
ményt vivta ki a bécsi profiikkal 
szemben. A győztes gólt Wintner 
lőtte. 

Föővényi biró jól és pártatlanul 
végezte dolgát. 

Országos iljusági bajnoki 
uszóverseny Vásárhelyen 
Az országos uszószövetség a vá- 

sárhelyi kerületet bizta meg az or- 
szágos ifjusági uszóverseny meg- 
rendezésével. 

Az uszóverseny az MSE sport- 
egylet által rendezett senior ver- 
sennyel egybekötve folyó hó 18-án 
fog Marosvásárhelyen, a városi 
strandfürdőben lezajlani. 

Versenyszámok: 100 m., 400 m. 
és 800 m. gyorsuszás, 200 m. mell- 
uszás, 100 m. hátuszás, 3 x 100 m. 
vegyes staféta, 4 x 100 m. sprint 
staféta, 100 m. női gyorsuszás, 200 
m. női melluszás és müugrás, va- 
lamennyi ifjusági bajnoki szám. 
Benevezések Vadady F. Károly Tg.- 
Mures, Primaria cimre küldendők. 
Benevezési határidő folyó hó 17-én 
este. 
A senior számok a következők: 

100 m., 400 m. és 1500 m. gyors- 
uszás, 200 m. melluszás, 100 m. 
hátuszás, 3 x 100 m. vegyes sta- 
féta, 4 x 100 m. sprint staféta, va- 
lamennyi senior szám, 100 m. gyors- 
uszás hölgyek és 200 m. melluszás 
szintén hölgyek részére. Müugrás 
és vizipóló. A helyezettek éremmel 
dijaztatnak. 

Megint szaporodnak 
Kolozsvárt az autóbalesetek 

(Kolozsvár.) A kolozsvári 685-ös 
számu autó, amelyet Mos János sof- 
főr vezetett, a Ferencz József-uton 
összeütközött a 857-es számu autó- 
kamionnal, amelynek kormányánál 
Tusnády Ferenc soffőr ült. A rend- 
őrség most nyomozást folytat, hogy 
megállapitsa, melyik soffőr idézte 
elő az összeütközést. 
Ugyancsak autóbaleset történt a 

Rókóczi-uti Szamos-hidnál. Itt egy 
autóbusz fölborult, de szerencsére 
utasai kisebb sérülésekkel menekül- 
tek. Miután az utóbbi időkben Ko- 
lozsvár területén igen nagyszámu 
autókarambol történt, amelynek oka 
rendszerint az egyes soffőröknek 
képzettlensége volt, dr. Hatiegan 
Simon rendőrkvesztor elhatározta, 
hogy a jövőben személyesen részt- 
vesz a soffőrvizsgákon és a leg- 
szigorubban fogja a vizsgákat ellen- 
őrizni, hogy csak teljesen megbiz- 
ható és jólképzett emberek juthas- 
sanak soffőr-igazolványhoz. 

ell felké 
elmükre 

Sok es 


